

KÖVETKEZŐ SZÁMAINK TARTALMÁBÓL:

• Változnak a közlekedési előírások • A komáromi sajtó történetéből • A bírósági tárgyalóteremben halottuk • Százéves hajógyár • Tüske a körm alatt •

dunatáj

VIII. évf.
9. szám
1997.
Február 28.
3 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

Huszonegy óra alatt rendőrkézre került az apagyilkos

Egy atyai pofon tragikus következménye

A családban már hosszabb idő óta napirányban voltak az összetűzések. Az apa, aki lelkiismeretesen végezte mindennapi munkáját, több alkalommal is szóvá tette, hogy fiainak nem fűlik a foguk a munkához. Az idősebb testvért lopásért és betörésért le-

tartóztatták, 17 éves öccse pedig a tanonciskola elvégzése után napjait legszívesebben semmittevéssel töltötte. Január első napjaiban elterjedt a hír, hogy a 43 éves apa megunta a veszekedéseket és elköltözött Kanadába egy barátjához.

ekkor elővette illegálisan tartott 7.65-ös kaliberű pisztolyát és többször, közvetlen közlőre belélt.

A holttestet mintegy két héten át a ház pincéjében tartották, mielőtt a községben édesanyjával együtt elterjesztették a férfi állítólagos elutazásának híreit. A holttest közben bomlásnak indult, s ekkor a fiú zsákkal letakarta, ma-

zzal átkötötte, s az elhagyott betongyűrűbe rakta. (Az eset külön érdekessége, hogy a házkutatás során hét darab II. világháborús tüzérségi lövedék is előkerült, amelyeket a pozsonyi tűzszerészeknek kellett hatástalanítani. Valamennyi „élesnek” bizonyult.) Az apagyilkos fiatalembert előzetes letartóztatásba helyezték.

Új menetrend, kevesebb buszjárat

Nem a város, sem pedig a Szlovák Autóközlekedési Vállalat (SAD) vezetésén múlott, hogy ismét csak időlegesen tudtak enyhíteni a komáromi városi tömegközlekedés fenntartásával járó anyagi jellegű gondokon. Mivel az önkormányzat egyelőre csak évi egymillió koronával tud hozzájárulni a buszközlekedés költségéhez, kénytelenek voltak 20 százalékkal csökkenteni a buszjáratok számát. Az új menetrend egyébként március 15-től lép érvénybe, ám lapunkban addig a témához még mindenképpen visszatérünk.

Egyelőre se Shell, se MOL

Amint egy héttel ezelőtt hírlul adtuk, egyszerre két ismert üzemanyag-forgalmazó nagyvállalat képviselői is kopogtattak a komáromi önkormányzat ajtaján azzal az aján-

lattal, hogy amennyiben a belvárosban megfelelő telekhez jutnak, benzintöltő-állomást létesítenek.

Nos, amint arról a képviselőtestület pénteki ülésén döntöttek, egyelőre sem a Shell, sem a MOL nem lesz jelen a komáromi „üzemanyag-piacon”. A Megyer-

csi utcai változat azért esett kútba, mert a szóban forgó építési terület tulajdonjogi viszonyai tisztázatlanok, a Kertész utcán — egyébként helyesen — pedig a város nem hajlandó benzinkút létesítése céljából telket adni. A témát egyelőre „borítékolták” mindaddig, amíg más, megfelelő építési területet nem találnak, vagy

újabb és kecsegtetőbb ajánlattal nem jelentkeznek a vállalatok. Egyelőre tehát a mostani „benzinkutasok” a nevető harmadikok. Egyébként a téma vitájában valamennyi hozzászóló képviselő első mondatából kitént, hogy valamiféle módon melyik üzemanyag-érdekeltség „szószólója”.

Tevékenységük városszépítést és területrendezést eredményez

A vízi sportok bölcsőjét teremtik meg

Annak ellenére, hogy a Vág és a Kis-Duna találkozására Irigylésre méltó feltételeket teremt a vízi sportokhoz, Gútán évek óta nem akadt olyan sportszervezet, amely felkarolta volna ezt a sportágat. Február 13-án a belügyminisztériumban bejegyzésre került Bermuda Kolárovo néven az új vízisportklub.

A gútai polgárok egy csoportjának olyan érdekes kezdeményezéséről van szó, amely nem csak a sportélet fejlesztését tűzte ki célul, hanem nagy mértékben hozzájárulhat a város kulturális

és urbanisztikai fejlődéséhez is. — Amikor első ízben ismerttem elképzelésünket a városházán, Dr. Tóth Imre polgármester és Dr. Vajlik Imre hivatalvezető a (Befejezés a 2. oldalon)

PILINSZKY JÁNOS

Pilátus

Kemény vagy, hivatalból.
Elitélisz, hivatalból.
Rámnézél, hivatalból.

Rádnézek mindörökre —
rádnézek mindhiába.

Itt állok mindörökre —
itt állok mindhiába.

Fölmentelek mindörökre.

Közúti balesetek

• **Busszal ütközött egy személyautó Komáromban.** Február 18-án 15,45 órakor a Staudt Mihály és a Mezőgazdasági iskola utcák kereszteződésében B. B. dunaszerdahelyi lakos Škoda Favoritjával nem adott elsőbbséget a KFC autóbusszának, amely a főúton haladt. Sérülés nem történt, a gépjárművezetők nem fogyasztottak szeszes italt, az anyagi kárt tizenötezer koronára becsülték.

• **A falnak hajtott.** Február 22-én 17 órakor a komáromi III. lakótelepen egy lakóház falának ütközött 350-es Jawa motorkerékpárján M. Cz., aki nem a gépjárművezetői képességeinek megfelelő sebességgel közlekedett. A baleset következtében M. Cz. mintegy 2-4 havi sérüléseket szenvedett. Leheletében 0,24 ezreléknyi alkoholt mutatott ki a szonda.

• **Kerfésnek ütközött.** Február 23-án 19,45 órakor egy szentpéteri családi ház kerítésének ütközött Škodájával P. B. helyi lakos, aki nem a tudásának megfelelő sebességgel hajtott. Sérülés nem történt, az anyagi kárt mintegy huszonegyezer koronára becsülték. A férfi leheletében 1,51 ezreléknyi alkoholt mutatott ki a szonda.

Rendőrségi hírek

• **Ittasan és jogosítvány nélkül.** Február 20-án a komáromi Petőfi utcában a rendőrök a közúti ellenőrzés során megállítottak egy 128-as Fiat gépkocsit, amelynek volánja mögött T. B. komáromi lakos ült, akit a járársbíroság korábban eltiltott mindenmű gépjármű vezetésétől. Az ellenőrzéskor T. B. leheletében 2,97 ezreléknyi alkoholt mutatott ki a szonda. A férfi ellen a törvényes rendelkezés megszegésének gyanújával indul eljárás.

• **Vasrúddal verekedett.** Február 17-én 16 órakor előzetes szóváltást követően Š. H. ógyallai lakos egy vasrúddal fejbe vágta az ugyancsak helybeli M. Cs.-t, akinek tetteivel tizenkét napi munkaképtelenséggel járó sérüléseket okozott. Az önkényes „gazságozó” ellen a testi épség ellen elkövetett büntett gyanújával indul eljárás.

Josef Krutošík
alezredes

Hommage à Bartók

Február 21-én hangverseny volt a Duna Mentí Múzeumban Bartók Béla emlékének tiszteletére. A Mester 1924. február 4-én koncertezett a városban, s ezt az eseményt a múzeum falán elhelyezett kétnyelvű em-

léktábla örökítette meg. Bartók Béla neve ma már fogalom a zenei világban: zeneszerzői és népzenei tudományos tevékenységét könyvtárnyi irodalom méltatja.

Emberi értéke századunk szellemi nagyságainak mércéjével mérhető. Méltó helyet foglal el Albert Schweitzer, Mahatma Gandhi, Kodály Zoltán és Teréz Anya mellett. Népzenei munkássága korszakalkotó: felhívja a világ figyelmét Közép-Európa felbecsülhetetlen értékeire. Alapos felkészültséggel, odaadással és objektivitással lát hozzá a magyar, román, szlovák, szerb, horvát, bolgár, török, arab és más népek ze-

néjének kutatásához. A húszas években rendszerezte és lejegyezte a korábban gyűjtött több ezer szlovák népdalt, majd annak kéziratát átadta a Matica slovenskának. A népdalgyűjtés kedvéért megtanult szlovákul is, amit még az 50-es és 60-as években több Zólyom környéki idős ember tudott bizonyítani. Mai politikai szóhasználatával élve Bartók Béla — mindenkit megelőzve — tett a legtöbbet annak érdekében, hogy

a világ megismerje Szlovákia népzenei értékeit, melyek művein keresztül eljutottak Alaszkától Kamcsatkáig.

A hangverseny szép volt, zenei szereplői (Szigeti Szilvia hegedű, Gyökér Gabriella zongora, Török Ferenc hegedű, Csehi Ágota zongora, a CONCORDIA vegyeskar Stubendek István vezényletével, a Comorra kamarazenekar Török Ferenc irányításával és Lohner Monika zongora) méltón tisztelgett Bartók Béla emlékének, mégis a fent leírt gondolatok motoszkáltak a fejemben, amikor kissé értetlenül néztem az egy-nyelvű programot. A szervezők („Patronát nad koncertom prijal Ladislav Stubendek, viceprimátor. Spoluorganizátori: Mesto Komárno, Podunajské múzeum, Hudobné združenie Vivace Komárom, Mestské kultúrne stredisko) vajon kinek akartak tisztelegni? Kedves Mester, mit szól Ön mindehhez? Ugye, Ön is hiányolta az angol nyelvet?! —I—

A vízi sportok bölcsőjét teremtik meg

(Folytatás az 1. oldalról)

legteljesebb mértékű támogatásáról biztosított bennünket. A Vág és a volt Duna-ág térségében kialakított területen szeretnénk egy állandó jellegű csónakkikötőt létesíteni. Itt nem csupán a gútai kajakosok, csónak- és hajótulajdonosok „parkolhatnak”, hanem a Pozsony-Komárom közötti Kis-Duna túrák résztvevői is megpihenhetnének — mondja Angyal Attila, a Bermuda klub egyik alapítója. — Az eddig hasznosítatlan területen, a Vág túloldalán levő szabadstrandon alakítanánk ki, s egyben felügyelnék a „vadtáborozókra” is. Egy olyan nagykiterjedésű sportövezetet lehetne kis beruházással létesíteni, amire a városnak nagy szüksége volna.

Mint azt Angyal úr elmondotta, a csónakkikötőben állandó sze-

mélyzet vigyázna az ott hagyott hajókra, s távlati tervükben szerepel négyszemélyes, kisteljesítményű motorral ellátott gumicsónakok kölcsönzése, amellyel az érdeklődők akár egézsnapos családi kirándulásokat is szervezhetnek. Szeretnénk vízisíoktatást is bevezetni, hiszen a nagy vízfelület ideális körülményeket biztosít ennek a sportágnak az űzésére.

— A munka java részét önrőből szeretnénk elvégezni, de a tereprendezéshez, a nagyobb beruházásokhoz szükség lesz a város támogatására is. Elképzeléseinket szeretnénk majd az önkormányzat elé tárni, hogy az ő javaslataikkal, ötleteikkel gazdagítva valóban megteremthessük a gútai vízisportélet alapjait — mondta a Bermuda klub alapító tagja.

—Z—

Ittasan vezetett

Vérében 1,82 ezreléknyi alkohollal ült Ő 100-as személygépkocsija volánja mögött a balonyi R. T., aki Csicso határában gyorsajtás következtében az árokba futott és kocsijával többször felborult. Sérülés nélkül megúsza a balesetet, a kocsin viszont 15 ezer koronás kár keletkezett.

Idejében szólunk

A vírusok elleni védekezés lehetőségével — befejezés az előző számból.

A vírusbetegségek ellen a leghatásosabb védelmet az ún. megelőzési eljárások biztosítják, melyek a következők:

- a monokultúrás termesztés mellőzése,
- fertőtlenített, vírusoktól mentes talajok használata,
- csak egészséges és csávázott vetőmagvak használata,
- lehetőleg rezisztens fajták kiválasztása és elkülönített palántanevelés,
- lehetőleg a kiültetéssel járó erős stresszhatások elkerülése,
- fokozatos vektomentesség biztosítása (inszekticidekkel, izolációs hálókkal, csapdákkal való védekezés) és a vírusátvitelt akadályozó olajos készítmények alkalmazása,
- vírus tünetek észlelése esetén növényvédelmi szakember segítségével, illetve szükség szerint laboratóriumi vizsgálat alapján azonosítani a vírust és ennek ismeretében meghatározni a további teendőket,
- a vírusbeteg növényeket eltávolítani az állományból, illetve megsemmisíteni, gyommentes környezetet kialakítani,
- törekedni kell a termesztett növény tápanyag-, hő- és vízigényének optimális kielégítésére és az alapvető higiéniai előírások betartására.

A paprikaliszthamat az elmúlt években már rendszeresen jelentkezik a hajtásában és egyre gyakrabban jelentős veszteséget is okoz. Kezdetben a betegség tünetei nem feltűnőek, a levelek színén elmosódó szélű kivilágosodás látható, a fonáki részén pedig finom, alig látható penészkeverődés. Ezek később foltokban jobban láthatóvá válnak, páras viszonyok között erősödnek és amikor a foltok a levél felületének a felét beborítják, azok besodródhatnak és hullanak. A tünetek már palántakorban is megjelenhetnek, de gyakoribb az első szedések idején való megjelenésük. Ilyenkor az intenzív növekedés miatt a tünetek nehezezen vehetők észre és a más károsítók, tápanyagellátási zavar, kedvezőtlen klimatikus hatások, stb. miatt elkerülők a természetű figyelmét.

A betegség ellen meglehetősen nehéz a védekezés. Ennek az egyik oka az, hogy nem tipikus lisztharmat, ezért a gombaölőszerek, melyek a lisztharmatra hatnak, itt gyengébb hatást mutatnak. A megjelenés után döntően a felszívódó készítményektől várhatunk eredményt, mint a Benlate 50 WP (0,6%), Fundazol 50 WP (0,6%), Anvil SC (0,4%), illetve a Systhane 12 EC (0,3%). Jó eredmény csak akkor érhető el a betegség ellen, ha preventív, már a megjelenése előtt védekezünk ellene. A permetezésnél nagyon fontos, hogy a permetlé jól fedje a növényeket, különösen a levelek fonáki részét, de vigyázzunk arra, hogy a permetlé ne folyjon meg a leveleken, mert akkor a földre csepeg. Tapadószert használata ezért is célszerű.

Csekes Zoltán mnémők

Jótekönykodás, vagy szervezési csőd?

Döntsön az olvasó

Lapunk február 7-i számában Itt siker, ott flaskó címmel annak az ajándécsomagnak a szétosztása körüli problémákról szoltunk, amely a Héra Alapítvány jóvoltából a szlovákiai magyarok vidékekre érkezett. A cikk első részében példaképpül állítottuk Izsát, ahol az önkormányzat döntése alap-

Ján minden iskoláskorú gyermek kapott az energiatakarékos fényforrásból, s ellentétként Gútát említettük, ahol bizony alaposan felkavarta a kedélyeket a „lámpaosztás”. Emlékeztetőül közöljük a Gútára vonatkozó sorokat, majd az azokra érkezett válaszlevelet.

„Ugyanilyen ajándékot osztott szét Gútán a Magyar Polgári Párt. Sajnos, erősen választási programizúvé vált emiatt a Héra Alapítvány nemes igyekezete, nem szólván arról, hogy az önkényesen eldöntött „rászorultsági” jog is megkérdőjelezhető. Az is érdekes, hogy a párt városi lapjában megemlített energiatakarékos izzóosztásról szóló írásból kimaradt annak a ténynek a közlése, miszerint a kiosztott izzók java részét az adományozásban részesülők 50–100 koronáért (az izzók értéke egyébként mintegy 600 korona) féldecikre váltották, illetve eladták. Azon a héten, amikor a „rászorultaknak” az izzókat kiosztották, a városban egy idős nő faháza porrá égett az égve felejtett gyertyától. Ő nem kapott ingyenét, bár számára felesleges is lett volna, mert áramra sem volt pénze...”

Tisztelt főszerkesztő úr!

A Dunatáj február 7-i számában a szerző megjelölése nélkül Itt siker ott fiasók címmel cikk jelent meg az energiatakarékos lámpák ajándékozásáról. Kénytelenek vagyunk az írásra reagálni, amely több valótlan állítást tartalmaz és mélyen sérti a Magyar Asszonyok Ligája gútai helyi szervezetét. Eredetileg nem kívántunk reagálni a cikkre, hiszen tisztában vagyunk az Ön újságának jellegével és színvonalával. Végül azért kényszerültünk a levél megírására, mivel a komáromi vármihatal kérdőre vont bennünket a cikkben megjelent valótlanosságok miatt.

A cikkben leírtakat több ponton kívánjuk helyesbíteni:

1. Az energiatakarékos lámpák ajándékozásának semmi köze a milicentenáriumi rendezvénysorozathoz. Erre semmilyen utalás sehol nem hangzott el, sem a Héra Alapítvány, sem a mi részünkről.

2. A lámpák behozatalát, fogadását, valamint szétosztását elsősorban a Magyar Asszonyok Ligája és a gútai nyugdíjasklub vállalta fel, valamint Angyal Béla alpolgármester volt még a segítségünkre. A Magyar Polgári Párt neve sehol nem hangzott el.

3. A megajándékozottak, rászorultak döntő többségében abból a névjegyzékből kerültek ki, amelyet a városi hivatal szociális osztálya bocsátott a rendelkezésünkre. Ez a már korábban szociális segélyt kapott személyek nevét tartalmazta. A jegyzéket átnézte a járási hivatal szociális osztálya gútai kirendeltségének dolgozója is. Önkényességről tehát szó sem lehet.

4. Teljesen valótlan az az állítás, hogy a rászorulókat nemzetiségi szempontból osztályoztuk. Voltak közöttük magyarok, szlovákok és román egyaránt.

5. Tudomásunkra jutott, hogy egyes megajándékozottak árulták az ajándékba kapott lámpákat, de ez őket minősíti és nem a jó szándékú segítőkészséget. Meggyőződésünk, hogy a 361 megajándékozott gútai polgár töredékéről van szó csupán, és rájuk nézve is sértő, hogy a cikkben szerepel: „a kiosztott izzók java részét az adományozásban részesültek 50–100 koronáért (az izzók értéke mintegy 600 koro-

na!) féldecikre váltották, illetve eladták”. arról nem is beszélve, hogy ezek a lámpák éppen azért energiatakarékosak, mert nem a klasszikus „izzókról” van szó.

6. Amit a leégett faházról, illetve a károsultról írt, szintén nem felel meg a valóságnak. Az érintett A. G. (A szerkesztőség a személyiség jogvédelmére hivatkozva a hölgy teljes nevét nem közli) aláírásával igazolta, hogy átvett két lámpát, tehát benne volt a megajándékozottak körében. Erről bárki meggyőződhet. Megjegyezzük még, hogy a Magyar Asszonyok Ligáját a városi hivatal szociális osztálya másnap értesítette a tüzesetről és tagjaink ruhagyűjtést rendeztek az idős nő megsegítésére.

Főszerkesztő úr!

Az Ön újságjában közölt felelőtlen cikk miatt február 12-én a komáromi vármihatal jogi osztálya behatolt bennünket és kérdőre vont a cikkben megjelentek kapcsán. A vármihatal előzőleg teljesen jóindulatúan járt el az ügyben, elengedte a vámot és az adót a behozott lámpákra. Csupán a behozatali illetéket kellett megfizetnünk, melyet csak a pénzügyminisztérium engedhet el. Ott álltunk a vármihatalban egymással szemben a tisztviselők és mi, s magyarázkodtunk, holott Önnek kellett volna ott lenni, aki ezt az egész galibát okozta. Azokat sodorta kellemetlen helyzetbe, akik csupán önzetlenül segíteni akartak másokon.

Reméljük felelőtlen cikke senkit sem riaszt el attól, hogy saját gondolatai mellett jótekönykodjon, igyekezzon másokon segíteni. Meggyőződésünk, hogy a cikk címében említett flaskó nem minket, hanem az Ön újságját érte.

A Magyar Asszonyok Ligája gútai helyi szervezete

(aláírások)

Fazekas Gabriella
Varga Éva
Nagyné
Szabó Gabriella
Tóth Melánia
Kis Rozália
Angyal Adrianna
Horváth Edit

nélküli, ám saját családi házzal rendelkező, szó szerint nyomorgó családról, aki nem részesül segélyben.

4. Többször átolvastuk írásukat, s nemzetiségi diszkriminációra való utalást nem találtunk.

5. Önök is megerősítették, tehát állításunk igaz.

6. Nagyon szép dolog, hogy A. G. számára Önök két izzót is kiutaltak. Mi erről nem tudunk, s elismerjük tévedésünket. Engedtessek meg azonban feltenni a kérdést, vajon mihez kezdhettek az idős asszony az izzókkal, amikor már több hónappal ezelőtt kikapcsolták nála a villanyt, mivel nem tudta fizetni a számlákat?

Hölgyeim!

Olvasóink bizonyára emlékeznek még azokra az írásokra, amikor — éppen az Önök kérésére — beszámoltunk a Magyar Asszonyok Ligája gútai tevékenységéről. Dicsértük kezdeményező-készségüket, lelkeségüket, önfeláldozásukat. Önök akkor is tisztában voltak lapunk „jellegével és színvonalával”. Továbbra is minden olyan kezdeményezésről, jótekönykodásról hírt adunk, ami például szolgálhat. Ne várják azonban, hogy a hibás lépéseket, elvételt döntéseket elhallgassuk. Az idő már elmúlt, amikor az újságíró csak a szépről, jóról írhatott. És még valami. Jótekönykodásnak azt tartjuk, ha valaki a zsebébe nyúl, és a sajátját ajánlja fel embertársai megsegítésére. Négytagú szerkesztőségünk — bizonyíthatóan — évi ötven-hatvan ezer korona értékű munkát végez el a magyar iskolák, főiskolák és intézmények számára ingyen, saját zsebéből és a család-jainktól elvont idő rovására. Mégsem dicsekszünk, mert azt tesszük, amit kötelességünknek érzünk. Függetlenül attól, hogy Önök hogyan minősítenek bennünket.

Az ügyet a szerkesztőség részéről lezártuk tekintjük.

Tisztelettel

Morovič Lajos
főszerkesztő

Edina mosolyáért

Edina (fényképünkön) az a kislány, aki a komáromi Víztalca tűzvészben életveszélyesen megsérült. Komoly anyagi áldozatokkal járó plasztikai műtétek egész sora vár rá, hogy egészségén kívül szépségét és boldog mosolyát is visszanyerje. Mindehhez Ön is hozzájárulhat, ha a Dopravná banka komáromi fiókja támogatása mellett, a Dunatáj szerkesztősége által nyitott folyószámlára elküldi adományát. A bankszámlára „A” típusú postai szelvényen kell a pénzt feladni. A bankszámla száma:

Dopravná banka, a. s.
Komárno
80116918/7400

A Dopravná banka jóvoltából lehetőség nyílt az adományok közvetlen befizetésére is, ha személyesen felkeresik a bank komáromi kirendeltségét a Nádor utca 51. szám alatt.



Február 16-tól a következő adományok érkeztek a számlára: egy Idős nyugdíjastól 200 Sk, Matka matka (Anyától anyának) jellegével 5 000 korona, postal utványon 100 Sk. Edina számláján február 23-ig 98 ezer 924 korona volt.

Itt szeretnénk elnézést kérni mindazon adományozóktól, akik nevét nem tudjuk közölni lapunkban, ugyanis sok esetben a posta és a bank között nem továbbítják a feladási szelvényeket.

...A tények, mint az angol közmondás tartja, makacs dolgok, és akarva, nem akarva számolni kell velük.

(William Jammes)

M Á R C I U S 1 - T Ó L 7 - I G

KEDD

Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.05 Marienhof, 11.10 Happy Holiday, 14.10 Szívtipró gimi, 15.00 Repeta, 16.30 A homok titkai, 17.05 Egy hátizsákra való kaland (német), 17.30 Kapcsolj bel!, 17.55 Katolikus krónika, 18.15 Üzlet, 18.30 Tipp-Hopp!, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.15 Vészhelyzet (amer.), 21.05 Stúdió '97, 21.50 Klípmix, 22.05 Menekülés a „Szabadság” moziból, 23.30 Lady Day (amer.)

Budapest 2

16.30 Északisí- vb, 17.00 Fehér névjegykártya (lengyel), 18.00 A körzeti stúdiók műsora, 19.05 Magnum (amer.), 20.00 Mesterművek, 20.10 Trend, 21.00 Krimináris, 21.30 Mindent vagy semmit!, 22.00 Híradó, 22.15 Aktuális, 22.45 Örültnek nyilvánítva

Duna Tv

8.00 Segítség! Tanulok, 9.00 Képes krónika, 13.15 Kincsesház, 13.55 Popeye, a tengerész, 14.00 Blanche, 14.45 Fűves prérik, a szél birodalma, 15.45 Magyarország horgászvízei, 16.20 Vallási műsor, 17.05 Heléne és a fiúk, 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Özveggy és leánya (magyar), 19.05 A jólét alapjai, 20.05 Gazdakör, 20.45 Esti kérdés, 21.30 Az éjjeliőr (amer.)

Poosony 1

14.10 Sport, 15.40 Kislány a jövőből, 16.30 Kapcsolatstúdió, 17.30 A rút kiskacsa (franc.), 18.00 Szerencsekerék, 18.35 Dokumentumfilm, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 Két asszony (német), 21.40 Vonalban a rendőrség, 21.45 Híradó,

Poosony 2

16.50 Egészség magazin, 17.25 Helyi hírek, 18.25 Esti mese, 18.40 Stefanie (német), 19.30 Híradó, 19.55 Jégkorong, 22.20 Barbara Rössel (tévéjáték)

Markíza TV

9.00 Ismétlések, 12.55 Dokumentumfilm, 13.30 Tűz, 14.00 X-akták, 14.50 Humor, 15.00 Tarzan, 15.30 Otthon az öbölben, 16.00 Star Trek, 16.50 Már tudom!, 17.00 Üdvözöljük otthon, 17.30 Mindent vagy semmit!, 18.00 Mária, 19.30 M. A. S. H. (amer.), 20.00 A nagy utazás (francia), 21.30 Arnyékban, 22.00 Poirót, 23.10 Magnum (amer.), 0.00 Lovejoy III.

Bécs 1

6.20 Confetti-tévé, 10.25 Ismétlések, 11.50 Confetti-tévé, 14.50 Sorozatok, 18.05 Nicsak, ki kalapál? (amer.), 19.00 Beléd bolondulva, 20.15 A túli zsaru (német), 21.50 X-akták, 22.40 Rocky IV. (amer.), 0.10 Az öt ujj (amer.)

Bécs 2

10.35 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 14.45 Hársfa utca, 15.15 Gazdagok és szépek, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 19.00 Tartományi hírek, 20.15 Universum, 21.10 A hét riportja, 23.50 Három szín (francia)

A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Angol nyelvtan, 14.20 Népdalok, 14.30 Hazai tájakon, 15.05 Pavilon

SZERDA

Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.05 Sportakadémia, 11.15 Acapulco akciócsoport, 14.10 Nemzetiségi magazinok, 15.00 Repeta, 16.30 A homok titkai, 17.05 Erdélyi unitárius templomok, 17.35 Kapcsolj bel!, 18.00 Gyorssegély, 18.10 Életjel, 18.30 Hogy is van ez?, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.15 Hallgass mindenáron! (kanadai), 21.55 Médiamix, 22.35 Vers mindenkinek, 22.45 A méhkas szelleme (spanyol)

Budapest 2

15.30 Egy kis Dél, 15.55 A visszatérés, 17.25 Segítőtárs, 18.00 Körzeti híradók, 18.15 Magyarországról jövők, 19.05 A simlis és a szende, 19.55 Harminc évé hunyt el Kodály Zoltán, 20.25 Labdarúgás, 22.30 Mindent vagy semmit!

Duna Tv

8.00 Segítség! Tanulok, 9.00 Képes krónika, 13.15 Betűvető, 13.40 Magyar diákok Németalföldön, 14.25 Túl a sarkkörön, 14.45 Győztesnek születtek, 15.00 Váratlan utazás, 16.00 Amerikai magyar életsorsok, 16.30 Ez is Magyarország, 17.05 Heléne és a fiúk, 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Magas szőke férfi felemás cipőben (francia), 20.05 Régiók, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.30 Bűn és bűnhődés (orosz)

Poosony 1

13.55 Worldnet, 14.20 Kislány a jövőből, 14.45 Receptek, 15.20 Fermata és vendégei, 16.30 Kiskolásoknak, 17.30 Kelly, 18.00 Szerencsekerék, 18.35 Könyvmagazin, 18.50 Pa és Pi, 19.00 Esti mese, 19.10 A főzésről, 19.30 Híradó, 20.00 A rendőrnő, 20.55 Sajtóklub, 21.25 Hírek, 22.05 Hihetetlen történetek, 23.45 Jazz

Poosony 2

17.00 Egyházi műsor, 17.25 Add a kezed, 18.25 Esti mese, 18.40 Manuela, 19.30 Híradó, 20.05 Labdarúgás, 23.50 A bőrönd

Markíza TV

9.00 Ismétlések, 12.35 Dokumentumfilm, 13.00 Szórakoztató műsor, 13.30 A Szilván család, 14.00 Lovejoy, 15.00 Tarzan, 15.30 Otthon az öbölben, 16.00 Star Trek, 16.50 Már tudom!, 17.00 Üdvözöljük otthon!, 18.00 Mária, 19.30 M. A. S. H. (amer.), 20.00 A Chicago Hope-i kórház (amer.), 20.55 Szórakoztató műsor, 21.45 Irány Dél, 22.35 Hírek, 22.50 A színek háborúja (cseh)

Bécs 1

10.20 Az iskolatárs (amer.), 11.50 Confetti-tv, 13.45 Sport, 14.50 Sorozatok, 17.40 Harry észke, 18.05 Nicsak, ki kalapál?, 19.00 Roseanne, 19.30 Híradó, 20.15 Labdarúgás, 23.50 Peter Strohm, 0.50 Visszatérés Marseille-be (francia)

Bécs 2

13.10 Sorozatok, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 20.15 Help, 22.30 Keresztül-kasul, 23.35 A három szín (francia)

A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Kórusmuzsika, 14.25 Anyanyelvünk, 14.30 Pedagógusnapló, 15.05 Pavilon

CSÜTÖRTÖK

Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 11.10 Frankenberg kastély (német), 14.10 Szívtipró gimi, 15.00 Repeta, 16.30 A homok titkai, 17.05 Kormányváró, 17.30 Kapcsolj bel!, 17.55 Az utódok reménysége, 18.15 Üzlet, 18.30 Képjáték, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.15 Kisváros, 20.55 Hallgass mindenáron! (kanadai), 23.50 Az isteni Sarah Vaughan

Budapest 2

15.15 Palackposta, 15.45 Robin Hood, 16.10 Sorstársak, 16.20 Csizio, 16.25 Repeta plusz, 17.00 Titkos küldetés, 17.30 Top 40, 18.00 A körzeti stúdiók műsora, 19.05 Charlie Grace (amer.), 19.55 Labdarúgás, 20.20 Átfogy, 20.45 Körző, 21.30 Mindent vagy semmit!, 22.00 Híradó, 22.15 Aktuális, 22.45 Túl az Óperencián (izraeli)

Duna Tv

8.00 Segítség! Tanulok, 9.00 Képes krónika, 13.15 Popeye, 13.25 A természet világa, 14.15 Én, Straszyn Ignác, a szélhámos (magyar), 16.10 Talpon maradni, 16.40 Hubertus, 17.05 Heléne és a fiúk, 17.30 Mese, 18.15 A törvénytelen (magyar), 20.45 Esti kérdés, 21.30 Színházi Élet, 22.00 Bűn és bűnhődés (orosz)

Poosony 1

14.40 Gyermekműsor, 15.10 Kislány a jövőből, 16.10 Életmód, 16.30 Kapcsolat stúdió, 17.30 Northwood, 18.00 Szerencsekerék, 18.35 Televíking, 19.00 Esti mese, 19.30 Ma, 20.00 Lucky Luke (olasz), 21.00 Tévébingó, 21.35 Hírek, 22.20 Bizalmas sztárak, 23.20 Tévéarchív

Poosony 2

17.20 Mezőgazdasági magazin, 17.55 Vidéki hírek, 18.25 Esti mese, 18.40 Stefanie, 19.30 Híradó, 20.00 Jégkorong, 21.05 Tévépóker, 22.20 A gyilkos esélye (orosz), 23.45 Az óceán ereje, 0.40 Névnapi piknik

Markíza TV

9.00 Ismétlések, 12.00 Vetélkedő, 13.00 Topsport, 14.00 Irány Dél, 14.50 Na, várj csak!, 15.00 Tarzan, 15.30 Otthon az öbölben, 16.00 Star Trek, 16.50 Már tudom!, 17.00 Üdvözöljük otthon, 17.30 Filmparádé, 18.00 Mária, 19.30 M. A. S. H. (amer.), 20.00 Angyalok vagyunk (olasz), 21.40 Tűz, 22.10 Mentők, 23.20 Magnum (amer.), 0.10 Lovejoy

Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 10.20 Ismétlések, 11.55 Sport, 12.55 Confetti-tévé, 14.50 Sorozatok, 18.05 Nicsak, ki kalapál?, 19.00 Hope és Gloria, 19.30 Híradó, 20.15 Rex felügyelő, 21.05 Walker, Texas, Rangers (amer.), 21.50 A vaskereszt (német), 23.40 Szervezet (amer.), 1.25 A Cicero-éset

Bécs 2

10.35 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 20.15 Szórakoztató műsor, 21.05 Vera, 22.00 Hírek, 23.05 Kétféle Loty és más ikrek, 23.55 Techno-logika

A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Helyesen szlovákul, 14.15 Jazz muzsika, 14.30 Irodalmi mozaik, 15.05 Pavilon

PÉNTEK

Budapest 1

5.40 Gazdatévé, 6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.05 Sportakadémia (francia), 11.05 Dallas, 14.10 Nemzetiségi magazinok, 15.00 Magyarország ma, 16.00 Üzlet, 16.25 A homok titkai, 17.00 Péntek délután, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.15 Dallas (amer.), 21.10 Lehetetlen?, 22.00 Exkluzív, 22.25 40 éves a lottó

Budapest 2

12.00 Szieszta, 14.45 Robin Hood, 15.10 Dunakanyar, 16.15 Szenes Andreával, 17.00 Kisvilág, 17.30 Körzeti híradók, 18.00 Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer az ötlet, 18.30 Ürgammák, 19.05 Szenvedélyek (olasz), 19.55 Csizio, 20.00 Klípmix, 20.10 Műterem, 21.05 Telesport, 22.00 Híradó, 22.15 Aktuális, 22.45 A veszélyes sziget (amer.)

Duna Tv

8.00 Képes Krónika, 12.30 Tudományos show, 13.10 A nő története, 13.30 Ma én főzök nektek, 14.00 Helimadoe (cseh), 15.30 Átváltoztatjuk, 15.45 Játék, 15.55 Heléne és a fiúk (francia), 16.20 Átváltoztatjuk, 16.25 Közép-Európai Magazin, 16.55 Élő Barbiebabák, 17.15 Átváltoztatjuk, 17.35 Divatbemutató, 17.45 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 A nő hétszer (amer.), 19.55 Elisabeth, 20.30 Esti sugárkoszorú, 21.00 Híradó, 21.30 Stúdió, 22.50 Nők a moziban (kanadai)

Poosony 1

15.50 Kislány a jövőből, 16.10 Gyermekek, szülők, orvosok, 16.30 Hőrcsög a hálóingben, 17.20 Northwood (kanadai), 18.35 Tévékaleidoszkóp, 19.00 Esti mese, 19.10 Kultúra, 19.30 Híradó, 20.00 Poptriádé, 21.00 Miami Vice, 22.25 Irán

Poosony 2

17.25 Kosárlabda, 17.55 Regionális magazin, 18.25 Esti mese, 18.40 Manuela, 19.30 Atlétika, 21.00 Jégkorong, 21.45 Élet a kastélyban, 22.40 Tévékaleidoszkóp, 23.00 Divat, 23.20 Történetek az életből

Markíza TV

9.00 Ismétlések, 12.35 Dokumentumfilm, 13.10 Az okos is követ el hibát, 14.00 Lovejoy, 15.00 Tarzan, 15.30 Otthon az öbölben, 16.00 Fayn, 16.55 Labdarúgás, 19.30 M. A. S. H. (amer.), 20.00 Harc a majom bolygóért (amer.), 21.30 Újabb esély (amer.), 22.35 Titkon játszunk nekem (amer.), 0.15 Nosferatu (német-francia)

Bécs 1

10.20 Ki vigyáz az üzletre? (amer.), 11.50 Confetti-tévé, 13.55 Sport, 15.40 Sorozatok, 18.05 Nicsak, ki kalapál?, 19.00 Barátok, 19.30 Híradó, 20.15 J. A. G. (amer.), 21.10 A halálós fegyver (amer.), 23.25 Fejlődés (hongkongi)

Bécs 2

9.05 A profi (német), 10.35 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 20.15 Két férfi, egy eset (német), 22.30 Modern idők

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 A popmix slágereiből, 14.30 Kamaszrádió, 15.05 Pavilon

Kultúrtörténeti kalandozások

Ilkay, Jolkay, Jókay

(Befejezés)

Úgy ezen, mint egyéb katonai mustralajstromokból kiténik, hogy a Jókay család fiai a XVI. században a vitézlo rendhez tartoztak, zsoldért szolgáltak és nemesek voltak.

Nagy regényírónk családjának címeres levele — amint tudjuk — szintén azt bizonyítja, hogy a nemességszerző vagy annak elődje jeles vitézi tettet vitt véghez. A címerlevél ugyanis egy magyar vitézt ábrázol a várkastán, aki az alatt táborozó törökökre süti ágyúját s a családi hagyomány szerint az ágyúgolyó az egyik fő-törököt találta.

Bizonyos dolog, hogy az „Ásvay aliter Jókay” címeres nemeslevelet Jókay Mihály — a regényírónk öse — 1668-ban kapta. Ha ezt a nemeslevelet ismerők, sok mindent megmagyarázhatnak. De hát ki látta azt valaha?

Eötvös Károly a Jókay-nemzetség című munkájában írja: „A nemesi levelet én sohasem láttam s erről a Jókay-rokonokkal sohasem beszéltem.” Könyvének további fejezeteiben azonban megfigyelhető a nyilatkozatáról s két helyen is idézget a soha nem látott nemesi levélből!

A nemességszerző Ásvay avagy Jókay Mihályról Eötvös Károly azt írta, hogy életének nyomait 1650-től kezdve meg lehet találni a komáromi jegyzőkönyvekben. Ehhez még hozzáfűzi, „hogy minden jelenség azt bizonyítja, hogy Jókay Mihály 1610–1615 körül született Komáromban” s ezen Jókay Mihály atyja is Komáromban élt!

Eötvös Károly, aki ezeket írta, aligha lapozgatott a komáromi jegyzőkönyvekben. Ott ugyanis azt olvashatta volna, hogy Jókay Mihály 1663. december 7-én lett komáromi polgárrá, lefizetve a szokásos taksát. Eszerint ő nem

születhetett Komáromban s atyja sem élhetett ugyanott. Úgy látszik, hogy a XVII. században több Jókay is költözött Komárom városába. Ilyen volt például Jókay János, aki 1767-ben a városi tanács tagja, esküdtje és perceptora volt. Vele egy időben szerepel Jókay Mátyás uram, akit 1675-ben a város kapitányának választottak meg. Miféle rokonságban volt e két Jókay a költőnek ősapjával: Jókay Mihállyal, azt megálapítanunk nem sikerült. Az említett két Jókay minden valószínűség szerint katolikus volt. Hofkirchen generális és várparancsnok ugyanis felsőbb rendeleire a protestánsok templomait erőszakkal elfoglalta, virágzó iskoláikat bezáratta s papjaikat a városból kiűzte. Ezután kizárólag katolikusokból alakította meg a városi tanácsot. E dolgról a városi jegyzőkönyv is megemlékezik, írván: „Anno 1674. 3. aug. az városi státus között az öreg tanács is statutum catholicum reformáltatott ad integrum.”

Az itt említett három Jókay közül Mihály a nagy költőnek öse.

Ez a Mihály szerezte 1668-ban a címeres nemeslevelet. Jókay Mihály uram iparos polgár lévén, nem szerezhetett magának olyan címeres levelet, amit csak a katonáknak adtak valami vitézi tettetért. Ezért valószínűnek tartjuk, hogy ez a címeres levél a Jókay-család valamelyik tagjának már régebben birtokában lehetett. De az is lehetséges, hogy Jókay Mihálynak valamelyik elődje vitt véghez holmi jeles vitézi tettet, amit aztán az Ásvay aliter Jókay-címer megörökölt.

Jókay Mihály uram megvette Fricsy Ferencnek, a nemrég Komáromba költözött polgárnak a Kajtor utcában lévő házat. De a család e házon később túladott.

Jókay Mihálynak utóda, Sámuel elköltözött Komáromból s a nagy költőnek családja azontúl Gyallán éledgett. Csak Sámuelnek özvegye maradt meg komáromi lakónak.

Eötvös azt írja említett könyvében, hogy száz évvel ezelőtt tizenöt Jókay-család élt Komáromban és környékén. Mi hiába kerestük a jegyzőkönyvekben e

családokat. Az 1745. évben a szabad királyi városi jog megszerzésekor az udvari kamara pontos összeírást készítettett Komárom városának nemeseiről. Ez összeírás szerint lakott akkor a városban 33 kuriális nemes és 217 polgári telken élő nemes (jobbára iparos). Ez utóbbiak névsorában szerepel nemes Jókay Sámuelnek meghagyott özvegye. Más Jókay az összeírásban nem szerepel.

Takáts Sándor

A nőnap tiszteletére

A Szlovákiai Nők Demokratikus Uniójának járási tanácsa a komáromi T-Galériával karöltve március 1-jén, 15 órakor az V-ös bástyában tart ünnepi összejövetelt, ahol megnyitják az „Ami egy lámpához elegendő” című tárlatot, amelyet a Szentendrei Műhely Galéria alkotásaiból állítottak össze.

OLVASTA MÁR?

Az *Officina Nova* kiadó „Kronika” sorozatában jelent meg a nozi századik születésnapja alkalmából *A film krónikája* című kötet, amelynek előszavát Nemeskürty István írta. A Lumière fivérek épp egy évszázaddal ezelőtti próbálkozásaitól a nagy álomgyáron, Hollywoodon keresztül egészen a bevételrekordot hozó „Öslénypark”-ig és napjaink más sikerfilmjéig a filmművészet és a mozi, meg a kettő szerencsés összefonódása, a világ minden táján lenyűgözte az embereket. Ma már talán nem is annyira a filmszínházakban, de a tévében vagy a videokészülékek előtt feltétlenül. Ezt a varázst büvöli az olvasók elé „A film krónikája”.

Nyolcvan kalendáriumjellegű eseménysor-összeállítás ezeryinél is több cikkekeje írja le a nemzetközi filmpar fejlődésének legfontosabb állomásait. Ezeket

az adatokat az oscarok és a cannes-i, berlini, valamint velencei díjak felsorakozása egészíti ki módszeresen. Több mint kétezer kisebb-nagyobb cikk írja le és elemzi tömören a világ filmtörténetének nagy sikereit, a közönség és a kritikusok köréből avatottakat egyaránt. A leírásokat a rendezőről és más, meghatározó jelentőségű munkatársakról adott lista egészíti ki. További adalék a legkiemelkedőbb személyiségek életrajza, néhány fontos idézet és egyéb háttérinformáció. A könyv kedvéért egyedülállóan kialakított táblázatok: általuk egy műfaj, egy rendező vagy egy nagy sztár filmjeit egyetlen pillantással foghatjuk át. Csaknem háromezer illusztrációjával „A film krónikája” élvezetes séta a XX. század legjellemzőbb művészi kifejezőeszközének történetén keresztül. Gyakorlatilag minden filmhez tartozik egy vagy több kép is: kisebb-nagyobb sztárok a fontos szerepekben, esetleg a forgatás jelenetei vagy portrék.

—th—

A komáromi nyomdászat és sajtó története

A Komáromi kalendárium

(Folytatás az előző számból)

A szünetelés után a legrégebb az 1797. évfolyam, amelyről Petrik nem tud s amely megvan Komárom vármegye könyvtárában: boldogult id. Szinnyei József ajándéka. A címlapja a következő:

Komáromi uj és o
Kalendárium

Kristus Urunknak Születése után
1797-ik

Esztendőre,
mely 365 napokból áll

Közönséges Esztendő

Az Komáromi Égi Sarknak

47-ik Darabni, és 45 Czikelyi

fel-émeltetésére minden Magyar koroná-

hoz
tartozó Országoknak hasz-
nára egybe foglalta

HOBORDÁNSZKY KOPERNIKUS

Tsillag vártás

Vásári, Kronikás, Jövendő-mondó

Varásló, Mulatságos, Pénzes Tol-

dalékokkal

Komáromban

Nyomatattott Weinmüller Bálint be-
tűjével.

Figyelemre méltó e címben, hogy hangsúlyozva van a naptár „komáromi mivolta.” Azelőtt egyszerűen „Uj és o kalendárium” volt, később pedig „Magyar és Erdélyországi kalendárium.” Ebből arra lehet következtetni, hogy Weinmüller Bálint, a naptár kiadója és nyomdása hallott a régi Komáromi kalendárium népszerűségéről, sietett ezt a népszerűséget az újonnan felelevenített naptárjának biztosítani azáltal, hogy a címben kiteszi, hogy „Komáromi uj és o kalendárium”, mint a Ko-

máromi kalendáriumot, a címben „Valódi Komáromi kalendárium” kitétellet igyekszik e naptár népszerűségét a maga kiadványának megszerezni. Természetesen Weinmüller nem hamisított, csak felújított egy szünetelő kalendáriumot.

Egészen 1807-ig így marad a címlap, s Hobordánszky Kopernikus neve szerepel, mint szerkesztő. Ettől fogva egészen napjainkig „Magyar és Erdélyországi uj és o kalendárium” a címe és a szerkesztő nevét nem teszik ki.

Most az a kérdés, hogy a Komáromi kalendáriumot 1722-től 1737-ig a Töltési-féle nyomda valóban kiadta, vagy sem, s hogy nem elevenítette e azt fel 1740-ben Schmid Miklós János, akinek a nyomdájáról a jó Holéczy Mihály is azt mondja, hogy „mikor enyészett el, nem tudatik.”

Baranyay József dr

(Folytatása következik)

A PENTA BROKERS RT

felvásárolja

a Nemzeti Vagyonalap kötvényeit
a vagyongyeges
privatizáció II. hullámából.
Telefonszám: 0819/942 273.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Ezúton mondunk köszönetet minden kedves roknak, ismerősöknek, jóbarátoknak és szomszédoknak, akik 1997. február 11-én elkísérték utolsó útjára, a komáromi református temetőbe a 82 éves korában elhunyt

Molnár Jenőt.

Köszönjük a sok szép koszorút, virágot és a vigasztaló szavakat.

Gyászoló felesége és a rokonság

Fájdalmas gyászunkban hálás köszönetet mondunk minden kedves roknak, szomszédnak és ismerősnek, aki február 13-án részt vett a gútai temetőben drága halottunk, a szerető férj, édesapa, nagypapa és dédnagypapa

Kürti Ferenc

búcsúztatásán, akit a kegyetlen halál 65. életévében ragadott ki közülünk. Köszönjük a sok virágot, koszorút és a vigasztaló szavakat. Külön köszönetet mondunk a Balsed Igazgatójának, Hodek úrnak és Kürti Endrének a búcsúbeszédért, valamint a bálványi vadásztársaság tagjainak.

Gyászoló felesége és két lánya családjával



Szívünkben mély fájdalommal mondunk köszönetet minden kedves roknak, szomszédnak, ismerősöknek, barátoknak és mindazoknak, akik elkísérték utolsó útjára, a gútai temetőbe a szeretett férjet, édesapát, apóst és nagyapát,

Szabó Károlyt,

akít a kegyetlen halál február 20-án, 67. életévében ragadott el tőlünk.

Köszönjük a koszorúkat, a sok virágot és a részvételnilvánításokat, amelyekkel mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család



Ezúton mondunk köszönetet minden kedves roknak és ismerősnek, akik február 13-án elkísérték utolsó útjára, a komáromi temetőbe

özv. Stirber Ferencnét,
szül. Ódor Terézt,

akí 85 éves korában távozott szeretettel köréből.

A gyászoló család

MEGEMLEKEZÉS

Az első évfordulón szomorúan emlékezünk

Dudás Jánosra,
(Komárom)

akí 1996. február 29-én távozott közülünk.

A gyászoló család

S bofavým srdcom spomíname na
Jána Dudása
(Komárno),
ktorý nás dňa 29. februára 1996
navždy opustil.

Smútiaca rodina



Apróhirdetés

• Redőnyök és rolók akciós áron megrendelhetők. Szerelés és szállítás ingyenes. Cím: ERGOLEX, Kúpeľná 355, Zemiarska Oľča, telefon: 0819/96 425.

• Eladó vagy bérbe adó Hetényen, a Fő út mellett 20-ás, építkezésre és kertészkedésre egyaránt alkalmas telek (víz, villany van). Telefonszám: 0819/986 119.

• Pénzt és részvényeit szeretné értékesíteni? A I. GARANTOVANÁ a. s. ettől többet kínálja! Garantiált adómentes nyereséget, védelmet az infláció ellen. Telefonszám: 0819/942 273.

• Eladó kisebb családi ház Keszegefalván hétáras telken. Érdeklődni lehet Keszegefalván, a 96-os házszám alatt. Megegyezünk.

• Eladó Thümler csónakmotor. Telefonszám: 0818/84 12.

• Predám rodniny dom v Duločiach. Cena dohodou. Telefón: 649 40.

• A LOTO-PEXO sorsjegy „A” szelvényét keresem. Osztozom a tulajdonossal. Cím: Dunamocs 130.

• Eladó kisebb családi ház Boggyán. Ár megegyezés szerint. Érdeklődni lehet a 96 237-es telefonszámon.

• Dél-komáromi filmnyomó műhely piacozók, nagykereskedők kapcsolatát keresi pólfeliratozásra. Telefonszám (naponta 8-tól 16 óráig): 0036/34343980.

• Ülőgámitúrák, székek, valendák, sarokpadok áthúzását vállalom. Telefonszám: 0819/625 69.

• Eladó régi parasztház Tanyon nagy kerttel. Telefonszám: 963 08.

• Rolók, redőnyök szerelése és javítása. Telefonszám: 0819/942 128.

• Repüljön Korfura – 8 700 koronáért a CK-CONTOUR-ra! Telefonszám: 0819/27 53.

• Predám šteniatka Yorkshirského teriera s PP po výborných rodičoch. Telefón: 38 97.

• Eladók Yorkshir terrier kiskutyák kitűnő szülőktől. Telefonszám: 0819/38 97.

• JUDr. Alexander Szűcs, Széna tér 3., Komárom, értesíti ügyfeleit, hogy ügyvédi irodájának telefonszáma 26 81-re változott. A 46 79-en a telefax jelentkezik.

• Eladó mély- és sportkocsi Gútán, a Partizánska utca 9/15. szám alatt.

• Eladó jó állapotban lévő VAZ 2101-es, 1600-as motorral, GJ után. Gyártási év: 1974. Irányár: 40 000 Sk. Telefonszám: 0819/98 7474.

• Eladó nagyon jó állapotban lévő AVIA teljes felszereléssel (TIR). Gyártási év: 1995. Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0819/987474.

• Bérelnek Komáromban kb. 20 m²-nyi területű irodát. Ajánlataikat a 0819/602 41-es telefonszámra kérem munkaidő alatt.

• Eladó 3-szobás szövetkezeti lakás. Ár megegyezés szerint. Érdeklődni lehet a 0819/942 404-es telefonszámon.

• Felvásárolom a II. privatizációs hullám értékpapírjait. Telefonszám: 0819/942 963, 942 583.

• Varrónőket felvesszünk. Kereseti lehetőség 3 ezer koronától + ebéd. Munkaidő 7,30-tól 16 óráig. Érdeklődni lehet Gútán a 941 510-es telefonszámon, vagy a Sládkovič utca 43. szám alatt.

• Eladó MT-070-es kistraktor, valamint 5,2 áras építkezési telek Gúta központjában. Érdeklődni lehet Gútán, a Harcsa utca 5. szám alatt, 15 és 20 óra között.

• Eladók kaukázusi juhászkutyakölykök. Cím: Varga Irma, Izsza 483. Telefonszám: 0819/83 396.

• Elveszett az Erzsébet-szigeten egy kilenchrónapos belga juhászkutya. Kérem a becsületes megtalálót, hogy jutalom ellenében jelentkezzen a 643 11-es telefonszámon naponta 15 óra után.

• Eladó Fiat 125 P/1500 forgalmi engedély nélkül. Ár megegyezés szerint. Cím: Szabó Zoltán, Ekel 343.

• Eladó egy 3-éves, nagy, jófajta bakkecske. Cím: Komárom, Erzsébet-sziget, Prvá priečna 4.

• Eladó 5-ás kert az Erzsébet-szigeten, a Kis-Dunapart 8. szám alatt.

• Eladó 2 db széthyitható fotelagy és ágyműtató 2000 koronáért. Cím: Lodná 4/20, Komárom.

• Többszínű rózsatörvek eladók. Cím: Paál József mérnök, Gadóc 13, Komárom. Telefonszám: 0819/841 52.

• Vezmem do nájmú kancelárske priestory na ul. Pohraničná alebo Jókaiho. Ponuky na telefónne číslo: 0819/28 18.

• Kúpim 1-izbový, resp. 2-izbový byt na ul. Pohraničná alebo Jókaiho. ponuky na t. č. 0819/28 18.

• Eladó Priska paradicsompalánta. Telefonszám: 0819/93 293.

• Eladó Órsújfalun építkezési telek. Telefonszám: 0819/5158.

• Elcserélem szoba-konyhás, balkonos lakásomat (DOS) hasonlóra, Komárom területén. Telefonszám: 0819/5158.

• Eladó Nagykeszin régebbi 2-szobás családi ház. Ár megegyezés szerint. Érdeklődni lehet Nagykeszin, Lesná utca 308 szám alatt. Telefonszám: 630 270.

A MEVOS-ZSP

tisztelettel értesíti
a kedves vásárlókat,
hogy a konyhai
felszerelések
széles skálájával
szaküzletet nyitott

Gútán

a Palkovich u. 32. szám alatt
(az „öreg iskola” mellett)

Legyen Ön is
szaküzletünk
állandó
üzletfele!

A Gútai Városi Művelődési Központ

márciusi műsora:

* 4-én – Milan Markovič politikai kabaréja (18.00)

* 8-án – Gergely Róbert koncertje (16.30)

* 23-án – Apácák, a Komáromi Jókai Színház előadása (17.00)

Bővebb felvilágosítással
a 941 065-ös
telefonszámon szolgálunk.

GRATULÁLUNK

Névnapjukon szeretettel köszöntjük március 1-jén **Albin**, március 2-án **Lujza**, március 3-án **Kornélia**, március 4-én **Kázmér**, március 5-én **Adorján**, március 6-án **Leonóra**, március 7-én **Tamás** nevű kedves olvasóinkat, valamint mindazokat, akik ezen a héten ünneplik születésnapjukat.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Komáromban: Paksi Vince és Tóth Angelika, Ferenczi Roland és Ričinová Ríta, Virág Marcel és Marcinko Szilvia, Veszprémi Károly és Sárközi Zsanett, Zsigárdi Dezső és Szakál Ingrid, Reichert Gyula és Botyanszky Renáta

ÚJSZÜLÖTTEK

A komáromi kórházban születtek: a perbetei Szabó Krisztina és Sütti Diana, az ógyallai Krivánek Dominika, a komáromi Kerekács Dezső, Dóczé Bálint Jonathán és Beck Pál, a dunamocsi Boros Zsolt, a nagyszigeti Kürti Markó, a megyercsi Kolosi Viktória és Lovász Anikó, a dunaradványi Janik János Akos, az érsekújvári Beňó Krisztina, a kavaói Haris Melánia, a gútai Tóth Tímea és a szentpéteri Lengyel Zoltán.

HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre távoztak sorainkból: a gútai Varga Júlia (85 éves) és Szabó Károly (87 éves), a hetényi Tomás Irén (73 éves), az ógyallai Žigó Irén (84 éves), a naszvadi Pásztor Erzsébet (70 éves), a komáromi Alexovič Erzsébet (88 éves), Gérencsik Gizella (74 éves), Sárközi József (71 éves), Kányai József (48 éves), Mézes László (59 éves), Csiaki László (45 éves), Čerešňa János (77 éves), Nagy László (54 éves), Sebestyén Ferenc (55 éves), Káletová Ilona (87 éves), Szabó Benő (58 éves), Božár Mária (68 éves) és Baráth Etel (86 éves).
Emléküket megőrizzük!

Dél-Komáromban a Thermál fürdővel szemben minőségi

ÚJBOROK

kaphatók üvegben vagy karmában

Ezerjő	74 Ft/l
Olasz rizling	70 Ft/l
Muskotály	80 Ft/l
Kékfrankos	83 Ft/l

Nyitva: minden nap 8-tól 20 óráig

KÖSZÖNTŐ

Március 3-án ünnepli 50. születésnapját

Németh Gábor
(Keszegfalva).

E szép ünnep alkalmából szívből gratulálunk, kívánunk sok erőt, egészséget és békességet. Felesége Juci, gyermekei Iveta, Zsuzsi, Angi és Gabi, vejei Peti és Milán, unokái Tomi, Szandi, Angika és Kiki, akik sokszor csókolják a nagypapát.



Február 26-án töltötte be 73. életévét a legdrágább édesapa, nagypapa és dédnagypapa,
Kelemen József
Gútán.

E szép ünnep alkalmából szívből gratulál édesanyja, testvére, 2 lánya, 2 veje, 3 unokája és 2 dédunokája, Pityuka és Nikike, akik sok pusztit küldenek a dédpapának.

Szívünk teljes szeretetével köszöntjük a legdrágább férjet és édesapát

Kovács Lászlót,

aki február 20-án ünnepelte 50. születésnapját.

E szép ünnep alkalmából sok erőt, egészséget és hosszú, boldog életet kíván felesége Irma és családja.



A NAGÉKA

ingatlanközvetítő Iroda
(Eötvös utca 11., Komárom)

heti ajánlata:

- eladók 2- és 3-szobás lakások,
 - családi házak,
 - telkek, garázsok, kertek.
- Telefonszám: 0819/51 58.

ELADÓ

háromszobás, azonnal beköltözhető családi ház a Singellőben. Telefonszám: NAGÉKA, 0819/51 58.

Figyelem!

Öntözőcsövek (slagok) a régi áron,

AMIG A KÉSZLET TART.

A Karvai Középfokú Mezőgazdasági Szaktanintézet felvez

közgazdász.

Feltételek: főiskolai, esetleg középiskolai végzettség, minimum 5 év gyakorlat.

Az érdeklődőknek bővebb felvilágosítással a 0819/978 119-es telefonszámon szolgálnak.

továbbá:
* vízvezeték-szerelvények
* fekete és horganyzott csövek
* PVC csövek és idomok
* CO drótok
Cím:

INSTALA

a volt Priemko telepe, Gadóci út 6., Komárom.
Telefonszám: 0819/841 860.

Nyitvatartás:

Hétfőtől péntekig:
8.00 – 16.00 óráig
Szombaton: 8.00 – 12.00 óráig

Dunatáj

01 Komárom (tel.: 0819/60241) Hirdetőirodánk címe: Linda baby centrum, Győri utca 31., 946 03 Kolárovo. Telefon és üzenetrögzítő 0819/60241. Előfizetési díj egész évre 150 korona, félévre 78 korona. Előfizetéseket elfogad minden lapkézbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem örlünk meg és nem küldünk vissza. Szedés és tördelés DANUBIUS—press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomdaüzem. Terjeszti a Postai Hírlapszolgálat és az UNITOP. Regisztrációs szám: MK 190/90. Nemzetközi indexszám: 492 11.

Labdarúgás

Járásai csapataink többsége heti két-három edzéssel, munkaszüneti napokon pedig előkészületi barátságos mérkőzésekkel készül a március 23-i tavaszi bajnoki rajtra.

Tizenhárom egymást követő vasárnap tart majd a pontvadászat. A járási II. osztályban nagy a tét. Az eléggé kiegyensúlyozott mezőnybe a táblázat élén áttelelt Bátorkeszi és a hatodik helyezett Izsa között mindössze 7 pont a különbség.

A bajnokcsapat a rangos V. liga résztvevője lesz, és ahogy arról már múlt heti számunkban beszámoltunk, akár négy együttes is kiveshet a járási II. osztályból.

A járási III. osztályban az első négy csapat lesz versenyben, hogy feljusson a II. osztályba. Itt nem lesz kiesés.

Emlékeztetül közöljük a bajnokságok táblázatait az őszi fordulók után a tavaszi rajt előtt:

Járásai II. osztály:

Bátorkeszi	13	10	1	2	39:16	31
Vágfüzes+Kava	13	10	0	3	40:10	30
Szilos	13	10	0	3	41:14	30
Keszegfalva	13	8	1	4	36:18	25
Dunamocs	13	8	1	4	42:29	25
Izsa	13	8	0	5	32:19	24
Aranyos	13	7	1	5	23:23	22
Nagykeszi	13	7	0	6	23:16	21
Lakszakállas	13	5	1	7	22:43	16
Bajcs	13	5	0	8	13:27	15
Búcs	13	4	0	9	16:30	12
Martos	13	3	1	9	21:34	10
Path	13	2	0	11	15:44	6
Karva	13	1	0	12	12:52	3

Járásai III. osztály:

Ekel	12	9	1	2	28:9	28
Virt	12	8	1	3	33:17	25
Ifjúságfalva	12	7	2	3	20:14	23
Tany	12	6	3	3	16:9	21
Megyercs	12	3	3	6	24:20	12
Dunaradvány	12	2	1	9	15:34	7
Bogya+Gellér	12	1	1	10	4:37	4

-bd-

ATLÉTIKA

Február 22-én Suchá nad Parou (Nagyszombati járás) XXII. alkalommal rendeztek utcai futóversenyt „Suchovská pátnáštka” néven. A 15 kilométeres távon Ján Krížák győzött (Spartak Myjava) 50:41 perces idővel. A nők mezőnyében, a 7-kilométeres távon Andrea Béresová (Bratislava) győzött 29:23 perces idővel. A Komáromi járásból két távfutó rajtolt. Nagyon jó teljesítményt nyújtott Milan Vrábel (Imely), aki 55:03 perces idővel a 7. helyen végzett. A veteránok kategóriájában Ján Tuška (Komárno) 1:19:23 órai idővel ötödikként érkezett célba.

-tj-